

En el Pacto de las democracias hay una cláusula secreta de ayuda a China.

AMBIENTE DE CRISIS

Aunque los grandes pedidos de armamentos son un gran recurso para la situación económica de la mayoría de los países, se producido en muchas partes un ambiente de crisis que repercute en la vida económica. En Inglaterra, por ejemplo, donde la industria siderúrgica trabaja a toda presión, el consumo de metales no son de hierro, fué menor en el primer trimestre del año...

Dentro de unos días, los soviets contestarán con una nota, breve y concreta, a las proposiciones franco-británicas.

LO QUE DICE EL "NEW YORK POST" Nueva York.—El "New York Post", refiriéndose al pacto anglo-soviético, dice: "Aún en el caso de que se firme este pacto, hay posibilidades de un segundo Munich, ya que en una hipotética guerra, Polonia, temerosa de la U. R. S. S. podría inclinarse del lado del Reich y preferir un acuerdo con éste a ser salvada por el Ejército rojo."

Un comentario muy oportuno sobre el gran problema internacional.

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani escribe: La alianza entre las dos Potencias del Eje Roma-Berlin ha sido realizada rápidamente, lo que confirma que las relaciones italo-alemanas se basan en una perfecta confianza gracias al reconocimiento leal de las fronteras comunes al respecto de los recíprocos intereses vitales y a la orientación general ideológica y política. En cambio, la lentitud de las negociaciones entre las Potencias occidentales y Rusia no puede dejar de revelar incertidumbres y desconfianzas. Las dos partes tienden a garantizarse con muchas reservas y cálculos beneficiosos, y no desechan las precauciones sobre las posibles consecuencias. La primera consecuencia es que la política de cerco ha agravado los problemas europeos porque los extiende a Asia. Es, desde luego, evidente para todos. Mientras las Potencias occidentales, en vez de aceptar las proposiciones italo-alemanas para negociaciones pacíficas, decidieron entablar negociaciones para realizar la política de cerco, tuvieron una visión incompleta, limitada solamente a la situación europea. Pero Moscú creyó prudente recordar que el también existía y que existían problemas que interesaban particularmente al Extremo Oriente, y que si Inglaterra juzgaba necesaria la ayuda de Rusia en Europa, Rusia estimaba que la solidaridad en Asia era condición perjudicial para ella, que descubrió el doble juego, por el que se intentaba dejar a Rusia expuesta en dos frentes, comprometiéndose en Europa al servicio del capitalismo occidental, sin contrapartida en Asia. La liquidación de Litvinoff y la actitud intransigente de Stalin, confirman que estas sospechas estaban bien arraigadas en Moscú.

La producción bélica de Inglaterra.

Londres.—El periódico dominical "Sunday Times", refiriéndose al rearme y a la producción de elementos bélicos en Inglaterra, dice que el rendimiento en cuanto a material de guerra y otros es tan considerable que se ha conseguido ya cuanto se ha propuesto para varios grados de un año. En la actualidad se producen mil aviones por mes. Teniendo en cuenta la enorme capacidad de la industria británica y de los Dominios, no es aventurado asegurar que, en caso de necesidad, Inglaterra podría fabricar de 15.000 a 20.000 aviones por año, pudiendo, además, hacerse constatar que los aparatos ingleses son por ahora los mejores del mundo.

Otras informaciones del Extranjero.

DE UN INCIDENTE Shanghai.—El portavoz del Ministerio de Marina del Japón declaró a los periodistas franceses e ingleses y americanos que los barcos "Atamis" (francés) y "Campanza" (inglés) fueron detenidos por los japoneses porque éstos fueron informados que los barcos mencionados transportaban material de guerra destinado a Chang Kai Chek. La Marina japonesa posee una vasta documentación sobre este asunto y, por lo tanto, piensa reservarse el derecho de someter a inspección a los vapores extranjeros sospechosos que navegan frente a las costas chinas.

Un bote inglés con huellas de sangre. Parece que se trata de unos desertores ingleses.

Algeciras.—Un pesquero español ha conducido a este puerto un bote inglés que encontró abandonado a escasa distancia de la costa española. En el bote han aparecido los restos manchados de sangre y en el fondo de dicha embarcación unas cartulinas de las que suelen entregarse a los soldados ingleses cuando se les da permiso, por lo que se demuestra que sus portadores pertenecían a la octava compañía de un batallón del Regimiento del Rey. Cinco desertores ingleses, acogidos desde hace algunos días en Algeciras, han manifestado que se trata, sin duda, de desertores ingleses sorprendidos en su fuga. En esta población son grandes los comentarios que se formulan. La gente se pregunta si se trata de un crimen o bien de la aplicación de los procedimientos soviéticos.

Sin ningún incidente se celebran las elecciones en Hungría.

Budapest.—Apenas abiertas, a las ocho de la mañana, las urnas electorales para las elecciones de esta capital y en toda la Hungría concurren a ellas, serenos, con los datos de la ciudad y los distritos, que se reciben de provincias, municipios, etc. La primera vez que se verifican elecciones con voto secreto.

Para servir a Moscú los extremistas británicos ratifican el "caso de conciencia".

Londres.—El Ministerio de la Guerra británico ha enviado a los Mandos territoriales una circular para llamar su atención sobre la amenaza de una intensa propaganda subversiva que la Tercera Internacional va a desarrollar en las filas del Ejército. La circular, según escriben el "Sunday Chronicle" y otros diarios, precisa que las organizaciones comunistas, dependientes de la Tercera Internacional, han exhortado a los miembros de la Liga Juvenil comunista para que no se sustraigan al servicio militar y constituyan células de propaganda subversiva en todas las secciones de la Marina y de las unidades del Ejército. Los elementos extremistas, en gran mayoría, habían decidido eludir la conscripción valiéndose de las disposiciones a base de las cuales todos los que quieren hacer valer las llamadas "objeciones de conciencia" pueden ser eximidos del servicio militar y ser empleados en el servicio civil en especiales secciones agrícolas, forestales y de caminos. A consecuencia de órdenes llegadas de Moscú los jóvenes comunistas renunciarán a esa facultad para contribuir a la disolución interna de las fuerzas militares británicas. Listas de elementos sospechosos han sido comunicadas a los diversos mandos para que sea ejercida una activa vigilancia sobre los propagandistas.

Un gran festival en Valencia, organizado por el S. E. U.

Valencia.—Organizado por el S. E. U. se ha celebrado hoy un gran festival deportivo en el Campo de Vallejo, que ofrecía un magnífico aspecto, adornado con gran número de banderas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y nacionales. Presidió un colosal retrato del Caudillo. La Banda de música de la Bandera de Valencia amenizó el acto, interpretando diversas composiciones. Comenzó el acto con un gran desfile, en el que tomaron parte varios centenares de jóvenes de uno y otro sexo, precedidos por numerosas banderas. A continuación se celebró un interesante partido de fútbol, en el que se disputaba una bonita copa, donada por la Juventud de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, entre los equipos de la Bandera de Valencia y el S. E. U. Al comenzar el encuentro resultó muy interesante, terminando con el resultado de tres tantos a uno a favor del equipo de la Bandera de Valencia. En la tribuna principal se hallaban las autoridades militares y jerarquías del Movimiento, entre ellas el coronel Troncoso, el comandante don José Ramos, en representación del general Orgaz, y otras. El festival resultó brillantísimo. (Faro.)

Novcientos judíos entran en la Habana.

La Habana.—Ha llegado el paquebote "Saint Louis", trayendo a bordo 900 refugiados judíos, a quienes el propósito de estas autoridades es una decisión concerniente, no sólo a sus condiciones de salubridad y otras exigidas para los inmigrantes en general, sino para saber si llenan las exigencias del reciente decreto. (Faro.)

El Ministro de la Gobernación recibe a un periodista que ha hecho una gran labor por España.

EL TENIENTE CORONEL BARRERO SE DESPIDE Burgos.—El teniente coronel don Antonio Barroso ha estado a despedirse del señor Ministro de la Gobernación con motivo de su marcha a París para ocupar su puesto de agregado militar en la Embajada de España. El señor Serrano Suñer ha recibido también al general Calzadilla, a don Angel Alcázar de Velasco y al Gobernador civil de Castellón, don Martín Sada de Quinto. EL DIRECTOR DEL "CORREO DE GALICIA" DE BUENOS AIRES Burgos.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, recibió la visita de don José Ramón Lence, director del "Correo de Galicia", de Buenos Aires, quien actualmente visita España formando parte del crucero azul. El señor Lence, gran periodista, viene realizando en la Argentina una labor intensamente española desde la tribuna del "Correo de Galicia", fundado hace 31 años. El ilustre periodista se superó aun más en su labor española cuando estalló el Movimiento, desarrollando durante toda la guerra española una activa y eficaz campaña de propaganda en defensa de los postulados de la causa del general Franco, y luchando para imponer siempre la verdad sobre la cuestión española. Ahora, el director del "Correo de Galicia", al entrar en contacto con los hombres que rigen España después de la victoria lograda contra el comunismo y los enemigos de nuestra Patria, ha comprobado cómo nunca se equivocó al defender ardentemente los ideales de la España Nacional. EL SEÑOR SERRANO SUÑER RECIBE NUEVAS AUDIENCIAS Burgos.—El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, fué cumplimentado en el día de hoy por las siguientes personas: El general Casquini; don Angel Alcázar de Velasco, el Gobernador civil de Castellón, y don Martín Sillas de Quinto. (Faro.)

CUARTO ANIVERSARIO de Don Julio Palacios Bravo (DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA) FALLECIO EN SANTANDER EL 30 DE MAYO DE 1935. A LOS 66 AÑOS DE EDAD. D. E. P. Su viuda doña Ramona Campos, hijos, hijos políticos y nietos, RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren en la parroquia de la Anunciación (vulgo Compañía) mañana, martes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, favores por los que les quedarán agradecidos. Santander, 29 de mayo de 1939.

EL SEÑOR Don Emilio Gutiérrez Gómez (Secretario del Ayuntamiento de Penagos) Falleció en el día de ayer, a los 65 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Sus hermanas doña Fidela y doña Concepción; sobrina doña María-Benigna Villasana Gutiérrez; tía doña Generosa Peña; primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará HOY, LUNES, a las ONCE de la mañana, desde la casa mortuoria, sita en dicho pueblo, al cementerio del mismo, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo miércoles, día 31, a las diez y media, en la iglesia de Santa Eulalia, de este pueblo. Penagos, 29 de mayo de 1939. Funeraria de CEFERINO SAN MARTIN. — Alameda Primera, 22.

En segunda plana: Noticias de toda España.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Racing pierde ante el Deportivo Alavés por cinco tantos a dos. Aviación Nacional derrota al Sevilla por 2 a 0

Uno del público hizo este resumen cuando salía, con la cara así de larga, de los Campos de Sport:

—El segundo tiempo, que es cuando se ha resuelto el partido, lo jugó el Racing en contra del Deportivo Alavés, en contra del viento y en contra del árbitro.

—Pero, hombre! Nada más que eso. La sujeción de los nombres gloriosos ha hecho su efecto. Observe usted que sólo los que fueron ases del fútbol, ídolos del público y autoridades en la materia, se permitieron discutir algunas decisiones del árbitro. Los demás, ni esta boca es mía. Y los jugadores del Racing, menos que los demás. Estas protestas hicieron su labor en el ánimo del árbitro y ya está.

—Bien; pero no nos queráis usted convencer de que por esto sólo perdió el Racing el partido.

—¡Ya me guardaría yo! El Racing perdió el partido porque jugó más lento de lo que convenía, más rato de lo que convenía, también. El partido de ayer tenía que jugarlo el Racing a todo gas, porque una gran parte de los jugadores alaveses ya han salido de quintas, y la movilidad les hubiera rendido indefectiblemente. ¡Ah!, y jugar por bajo, por la diferencia de peso y estatura de su contrincante.

—Y, claro, como no lo hizo así...

—Pues que perdió el partido por una diferencia que aleja todas las esperanzas.

—De lo que resulta que el Alavés no jugó nada.

—No es eso lo que yo digo. El Alavés jugó bien cuando le dejaron jugar y algunos ratos que intentaron impedirlo. Pero lo indiscutible es que su mayor rendimiento fué en la segunda parte, y, naturalmente, en esta segunda parte tuvo a su favor el viento, el desánimo del Racing y la sugestión del director del partido. ¿Está diáfano?

HAGAMOS UN POCO DE "FILMS"

A las cuatro y media Celestino Rodríguez, auxiliado—vamos a llamarlo así—por Bustamante y Armas, alinea de este modo a los equipos:

Deportivo Alavés.—Ituarte; Mardones, Quinceos; Urquidí, Langarica, Fede; Elices, Iriondo, Elicogui, Gárate, Las Heras.

Racing Club.—Pedrosa; Hernández, Canteli; Izquierdo, Oscar, Ibarra; Manin, Telete, Carral, Cillo, Tayo.

Saló el Alavés, que avanza. Despeja Hernández, y Oscar pasa a Manin. Despeja Mardones, y Fede cede a su línea. Vuelve la pelota a los pies del Racing, y de nuevo es Mardones el que aleja el peligro.

Bien. Pues Langarica recoge el despeje y pasa a la derecha con tan buena fortuna que el interior marca bonitamente el primer tanto de la tarde. Ha transcurrido escasamente minuto y medio desde que se puso el balón en juego.

El Racing se encoge de hombros y ataca suavemente hasta imponer su santa voluntad con formidable avances por ambas alas. El dominio es pronto acceso persistente hasta el punto de que la defensa está sumida en desbandada y desorientada. Y ocurre lo inevitable: que a los tres minutos, en una de las constantes «melées», crudas por la presión santanderina, Mardones, desconcertado, introduce el balón en su propia meta.

Continúa el ímpetu y buen juego del Racing, que se emplea en una táctica de entusiasmo y rapidez indicadísima, y logra un córner. Lo lanza Manin y se crea una situación delicadísima para el Alavés. Se ve venir el gol mientras la pelota va de un pie a otro y de una a otra cabeza en la misma boca de la portería. Y en esto, un jugador alavés, en el colmo del nerviosismo, detiene el balón con las manos. Y, claro, penalty.

Penalty que, lanzado por Oscar, entra como un obús hasta el fondo de la red. Van doce minutos.

Avance del Alavés, y córner cedido por Hernández.

Insiste el Racing en su dominio; pero el Alavés hace escapadas muy peligrosas por el centro, donde Elicogui pasa, pega, codillea y empuja sin que nadie le aconseje el cambio de procedimiento.

A los diez y siete minutos este mismo Elicogui en una infiltración por pase de ala derecha, llega hasta Pedrosa y le empuja, cuando el portero santanderino

tiene ya en las manos el balón. Y como éste entra en la portería, pues gol. Empate a dos tantos.

El Racing se desinfla y su juego se hace más lento. El Alavés, en consecuencia, se impone y llega frecuentemente a los dominios de Pedrosa.

Ataque brioso del Racing por la derecha—ambos extremos locales están jugando muy bien—y cuando el gol parece inevitable porque Quinceos ha fallado y el portero está batido, la fortuna del Alavés despeja la situación.

Vuelve a dominar el Racing, no obstante haber cedido bastante en rapidez; pero la defensa alavesa, especialmente Mardones, despeja con oportunidad y acierto.

Se nivela el juego. Quinceos, al amparo de su fama, discute ciertas decisiones del árbitro, con grandes y justas protestas en el graderío.

Incurción magnífica de los santanderinos, con formidable centro de Manin, que no encuentra rematadores. Sencillemente un gol perdido.

El Racing ha vuelto a imponer su dominio y ejerce una efectiva presión. La defensa y el portero alaveses se han de emplear a fondo para evitar la catástrofe, sobre todo el portero, que está en pleno ejercicio de la inspiración y el acierto.

En las incursiones del Alavés Elicogui se limita a empujar y con el dominio del Racing termina la primera parte, que ha tenido muchos minutos de justificada emoción.

LA SEGUNDA PARTE

Esta segunda parte comienza con el dominio del Alavés, que tiene un fuerte Nordeste a su favor.

Dos incursiones, una por cada bando, y en seguida, al minuto escaso de juego, el Alavés obtiene un nuevo gol, obra de su exterior izquierda.

El público le grita cosas sueltas al árbitro.

El Racing, que aparece completamente desmoralizado, hace contadas incursiones, y cuando les hace son más inocentes que un apacible recental.

El Alavés, que juega sucito el bueno del hombre, incurre en golpe franco por falta descarada de Quinceos. Pero no pasa nada.

Avance del Deportivo. Pedrosa hace una excelente parada a córner.

Los demás partidos de Copa.

EN BARACALDO

Bilbao.—Se jugó en la tarde de hoy, en el campo de Lasesarre, ante numeroso público, entre el que figuraban numerosos zaragozanos, el partido correspondiente a los cuartos de final entre el Real Zaragoza y el Oriamendi.

En la primera parte marcó un tanto el Zaragoza, por obra de Pino.

A los dieciséis minutos empató el Oriamendi, consiguiendo el tanto Santos.

A los veintiocho minutos, a consecuencia de un córner, Eguía, que le remató de cabeza, logró el gol de la victoria para el Oriamendi.

Con el resultado de dos a uno a favor del equipo local terminó el encuentro, que fué arbitrado por Crespo muy bien. (Faro.)

EN MADRID

Madrid.—En el campo de Vallecas se celebró, en la tarde de hoy, el partido de fútbol correspondiente a los cuartos de final de la Copa del Generalísimo, entre los equipos Aviación Nacional y el Sevilla F. C.

El partido resultó muy interesante.

El conjunto propietario del terreno se impuso a su contrario, y tras de una lucha interesante, el Aviación Nacional logró el triunfo por dos tantos a cero.

Como consecuencia de esta victoria de hoy, el Aviación Nacional tendrá que trasladarse al próximo domingo a la capital andaluza, a dilucidar el paso a la semifinal. (Faro.)

EN EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo.—Un gran gentío acudió hoy al estadio del Racing del Ferrol para presenciar el debut de su equipo en el torneo de la Copa del Generalísimo.

El Racing fué acogido con grandes aplausos cuando salió al terreno del juego. También se acogió con cariñosos aplausos al

El Racing logra otro córner en un avance por su ala derecha. Ahora parece que se anima un poco el Racing, llegando incluso a nivelar el juego, pese a viento que empuja el balón hacia la portería de Pedrosa a poco que se le toque.

En el centro de la delantera del Racing no hay el acierto preciso para que la línea tenga eficacia. Por otra parte los delanteros racinguistas se ponen a practicar el bonito y entretenido juego del regateo cuando se hallan a pocos metros de la portería victoriana.

Avance impetuoso del Alavés con fuerte tiro del interior de derecha, que Pedrosa detiene superiormente.

Sigue el dominio del Alavés, favorecido por el ventarrón. Pedrosa ha de parar bastantes buenos chuts.

El Alavés—mejor dicho, sus figuras más destacadas—entran al balón con el pie en alto, arreañen tazacos con cierto desimulio y, en fin, se comportan como perfectos veteranos y marulleros. Esto, por lo visto, es lo indicado para ganar los partidos... cuando lo toleran los árbitros.

El partido transcurre ahora sin relieves dignos de mención. A los treinta y ocho minutos vuelve a marcar el exterior izquierda, lo que, contribuye a que el descorazonamiento del Racing adquiere caracteres catastróficos. Se limita a darle patadas al balón sin entusiasmo ni coraje. Pedrosa, acto seguido, influenciado del desconcierto de sus compañeros, hace una salida desatentada, acude la defensa a cubrir el hueco... y nada: gol del interior izquierda.

El Alavés es dueño del campo y, favorecido por el viento, se harta de chutar con escasa puntería.

El público sigue increpando al árbitro, porque, según grita, no ve faltas que se producen.

Los racinguistas quieren levantar un poco la cabeza, pero ya es tarde.

Izquierdo recibe una de las infinitas escarlatas que están repartiéndose los chicos de Mendizorrosa.

Córner a favor del Alavés y nada más. Con dominio de los forasteros termina el partido a su favor por cinco tantos a dos.

Y como Dios no lo remedié, eliminados.—Pérez.

EN BARACALDO

Bilbao.—Se jugó en la tarde de hoy, en el campo de Lasesarre, ante numeroso público, entre el que figuraban numerosos zaragozanos, el partido correspondiente a los cuartos de final entre el Real Zaragoza y el Oriamendi.

En la primera parte marcó un tanto el Zaragoza, por obra de Pino.

A los dieciséis minutos empató el Oriamendi, consiguiendo el tanto Santos.

A los veintiocho minutos, a consecuencia de un córner, Eguía, que le remató de cabeza, logró el gol de la victoria para el Oriamendi.

Con el resultado de dos a uno a favor del equipo local terminó el encuentro, que fué arbitrado por Crespo muy bien. (Faro.)

EN MADRID

Madrid.—En el campo de Vallecas se celebró, en la tarde de hoy, el partido de fútbol correspondiente a los cuartos de final de la Copa del Generalísimo, entre los equipos Aviación Nacional y el Sevilla F. C.

El partido resultó muy interesante.

El conjunto propietario del terreno se impuso a su contrario, y tras de una lucha interesante, el Aviación Nacional logró el triunfo por dos tantos a cero.

Como consecuencia de esta victoria de hoy, el Aviación Nacional tendrá que trasladarse al próximo domingo a la capital andaluza, a dilucidar el paso a la semifinal. (Faro.)

EN EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo.—Un gran gentío acudió hoy al estadio del Racing del Ferrol para presenciar el debut de su equipo en el torneo de la Copa del Generalísimo.

El Racing fué acogido con grandes aplausos cuando salió al terreno del juego. También se acogió con cariñosos aplausos al

Misa por el alma de un periodista asesinado.

Pamplona.—Esta mañana, ante la imagen del Patrón de Navarra, San Fermín, se celebró una misa organizada por la Asociación de la Prensa, dedicada en sufragio del periodista pamplonés José Aseñjo, redactor de "ABC", asesinado por los rojos en Madrid.

Asistieron los periodistas locales y numeroso público. (Faro.)

NOTICIAS de toda España.

EL SAGRADO CORAZON EN EL INSTITUTO DE BURGOS

Burgos.—Mañana, a las diez y media, se verificará la solemne entronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

A dicho acto asistirán las autoridades. (Faro.)

SOLEMNES ACTOS RELIGIOSOS

Burgos.—Organizados por la Asociación Católica del Magisterio se han celebrado en la Universidad de Burgos, Coadyutores y Beneficiados de Burgos solemnes actos religiosos de carácter eminentemente infantil para dar gracias a Dios por la victoria de las Armas españolas y para impetrar ante El la paz del mundo. (Faro.)

de 10.000 personas se han trasladado hoy desde Elbar "hasta Ermua los restos del que fué el caído de este último pueblo, don Ignacio Alañeta, asesinado por los rojos en julio y cuyo cadáver fué encontrado en un paraje apartado de Guipúzcoa. (Faro.)

EL DIA MISIONAL EN BILBAO

Bilbao.—Se ha celebrado hoy el Día Misional en la iglesia de San Vicente. Se hizo ofrenda de los heridos de guerra ante el Santísimo.

Un soldado, en nombre de sus compañeros, hizo la ofrenda con voz emocionada.

Por la tarde celebró una solemne función religiosa en la iglesia de San Nicolás.

LOS RESTOS MORTALES DE UN ALCALDE ASESINADO

Bilbao.—Con asistencia de más

DETENCIONES EN BARCELONA

Cuatro complicados en los asesinatos de la checa de Santa Mónica

Barcelona.—Los agentes de la Brigada Móvil, siguiendo instrucciones del jefe superior de Policía, señor Marqués de Rebaldo, siguen traajoando activamente en la busca y captura de todos los complicados en los crímenes perpetrados en la "checa" de la Rambla de Santa Mónica, recientemente descubierta.

Los trabajos indicados han dado por resultado la detención de cuatro individuos llamados José Bautista Nicolás, Pedro Busquits Portas, Sebastián Mir Barrus y Narciso Corbalán Guerrero, todos ellos obreros empleados en la carga y descarga de carbón. Según nuestros informes, uno de estos detenidos ha confesado que en la citada "checa", después de torturarles, asesinó a varios patronos y otras personas de significación derechista y a familiares de los primeros.

Añadió que también asesinó al factor de la estación de mercancías de la barriada de la Sagrada, alegando que cometió este crimen hallándose embriagado. En su declaración ha aportado detalles relacionados con el trato que se daba a las personas que ingresaron en la "checa" de la Rambla de Santa Mónica, que los asesinos denominaban "Casa del tormento", y los martirios que les infligieron antes de matar a sus víctimas.

La Policía ha podido averiguar que los esbirros encargados de sacrificar a los detenidos, desde el momento de robarles, se emborrachaban juntamente con los jefes de quienes recibían órdenes antes de manejar los instrumentos de tortura.

Otro de los detenidos ha manifestado que, si bien él había prestado servicio de guardia en la puerta de la "checa" turnándose con otros, ignoraba lo que ocurría en ella y que no participó en ningún hecho delictivo. Los otros niegan toda participación en los bárbaros hechos de que se acusa, diciendo que residían en la vecina ciudad de Badalona y que solamente venían a la nuestra cada sábado para cobrar el jornal que se les pagaba sin trabajar.

Un interesante acto en Pamplona con motivo de la Semana de la Mujer.

Pamplona.—Como final de la Semana de la Mujer que se ha venido celebrando con animación extraordinaria, tuvo lugar hoy un acto de gran relieve y exaltación de la mujer católica, a las doce de la mañana, en el Teatro Gayarre.

El local presentaba un magnífico aspecto, viéndose llenas todas las localidades y destacando de entre el público la Princesa Borbón y Parma, acompañada de distinguidas señoras.

En la presidencia figuraban el Conde de Rodezno, Ministro de Justicia; el subsecretario del mismo departamento, señor Arellano; el Obispo de la Diócesis; el general Castro Girona, y todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

En el escenario había un gran retrato del Generalísimo, y a ambos lados del mismo las banderas Nacional y Pontifical.

La señorita Petra de Benito pronunció un discurso, haciendo el resumen de la labor desarrollada durante la Semana, y encareciendo la necesidad de que estas jornadas se repitan en todas las ciudades españolas.

A continuación el conserje nacional don Esteban Bilbao pronunció un discurso realzando la grandeza del Sacramento del Matrimonio y haciendo una crítica muy dura de los errores de varias leyes que van contra el hogar y la familia. (Faro.)

Banco de Santander. Banco de Torrelavega.

AVISO IMPORTANTE

Desacando las Entidades bancarias que suscriben seguir contribuyendo a la más rápida normalidad económica de la provincia, han acordado pagar, a partir del día 5 de junio próximo, los cupones de los valores cuyos vencimientos se relacionan a continuación:

Tesoro Público, 4 por 100, a 4 años (Emisión 11 abril 1936). Vencimiento, 11-4-1939.

Tesoro Público, 4 por 100, a 4 años (Emisión 25 abril 1935). Vencimiento, 25-4-1939.

Tesoro Público, 3 y medio por 100, a 2 años (Emisión 23 octubre 1935). Vencimiento, 23-4-1939.

Bonos 5 por 100 del Tesoro para el Fomento de la Industria Nacional. Vencimiento, 1-5-939.

Obligaciones Compañía Transatlántica Española (Emisión 1926). Vencimiento, 1-5-939.

Obligaciones Compañía Transatlántica Española (Construcciones), 5 y medio por 100. Vencimiento, 15-5-939.

Obligaciones Compañía Transatlántica Española (Especiales), 5 y medio por 100. Vencimiento, 16-5-939.

Deuda Amortizable al 4 por 100 (1935), sin impuestos (Procedente de las emisiones de 1917 y 1920). Vencimiento, 15 de mayo 1939.

Deuda Amortizable al 5 por 100 (1927), con impuestos. Vencimiento, 15 de mayo 1939.

El pago se ajustará a las reglas siguientes:

a) Todos los señores depositantes en nuestros Bancos, de los títulos enumerados, que hayan efectuado el cobro de los cupones de los vencimientos comprendidos entre las fechas de 1.º de julio de 1938 a 1.º de abril de 1939, recibirán los intereses de que ahora se trata, sin necesidad de cumplimentar requisito alguno.

Los señores depositantes con cuenta corriente recibirán, como de costumbre, el abonar correspondiente. Los señores depositantes por cuenta particular recibirán el importe en efectivo, previa presentación del resguardo.

b) Los señores depositantes de los títulos reseñados que no hayan efectuado el cobro de los intereses correspondientes a los vencimientos comprendidos entre los días 1.º de julio de 1938 a 1.º de abril de 1939, podrán presentar en nuestras oficinas—en cualquier momento—previa la firma de las declaraciones—firmadas que tenemos extendidas y aportación de los datos de su cédula personal, hacer efectivos aquellos cupones y los que ahora se anuncian.

Barcelona, 18 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

BANCO DE SANTANDER. Emilio Botín y S. de Sautuola. Director-General.

BANCO DE TORRELAVEGA. Emilio Botín y S. de Sautuola. Consejero-Director.

La doctora Paul llega de Alemania para marchar a Medina del Campo.

San Sebastián.—Con motivo de la estancia en esta ciudad de la secretaria de la Sección femenina del Partido Nacional Socialista alemán, doctora Paul, que se propone asistir a la magna Concentración de Medina del Campo, a mediación de hoy las autoridades locales le obsequiarán con un almuerzo.

Asistieron a este acto la Duquesa de Tetuán, delegada nacional de la Sección femenina del servicio exterior y otras jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS femenina, juntamente con todas las autoridades locales.

La fiesta constituyó una prueba más de la hermandad que unen a Alemania y España.

La doctora Paul, al día mañana para Burgos, desde donde continuará hacia Medina del Campo. (Faro.)

LA FIESTA DE LOS TOROS

Palencia.—Con buena entrada se ha celebrado la anunciada novillada, lidiándose ganado de Encinas, que resultó superior.

El Niño de la Alhambra, en su primer, tras de banderilear superiormente, realizó una magnífica faena de muleta y mató a su enemigo de media estocada superior, de la que el bicho rodó sin puntilla. (Ovación, oreja y rabo.)

También en su segundo se le concedió la oreja.

El palentino Julio Chico, que repararía después de su liberación de la zona roja y cuya presentación había despertado gran interés, en su primer estuvo bien, y a su segundo le saludó con unos lances magníficos que arrancaron formidables ovaciones. Después de realizar una faena valentísima con pases de todas marcas, tras de una preparación magnífica, entrando bien agarró una gran estocada, de la que el bicho rodó como una pelota.

El público, puesto en pie, pidió para el diestro las orejas del toro, que le fueron concedidas.

El debutante, Raimundo Fernández, demostró un valor extraordinario, destacando en el únicamente los innumerables revolcones que sufrió como premio a su temeridad.

Valencia.—Como estaba anunciado, se celebró una novillada para la que había gran expectación, por lo que la plaza valenciana se hallaba completamente llena de público.

La afición salió satisfecha del espectáculo, pues aunque el ganado de Conradi resultó francamente malo; los espadas Joselito de la Cal, Calderón y Yoni salieron con ganas de torear. Arrancaron ovaciones al público, viéndose obligados a salir a los medios y dar la vuelta al ruedo. (Faro.)

Madrid.—Se ha celebrado la anunciada novillada, con reses de la ganadería de Domingo Compañón (antes Parladé), que resultaron buenas.

Paco Céster, en el primero, cumplió. Luego tuvo que matar el cuarto, el quinto y el sexto, por haber resultado cogidor los otros dos diestros, no haciendo nada particular. En el quinto fué abrochado.

Bernardo Serrano estuvo bien en el único bicho que despachó escuchando una gran ovación.

Varellito estuvo también valiente en el que despachó, matándolo bien, por lo que se le concedió una oreja. (Faro.)

Zamora.—A beneficio de los campeonatos de verano de 1938 Organizaciones Juveniles, se celebró, con regular entrada, una novillada, lidiándose reses de la ganadería de Zaballo, que resultaron duros y nada fáciles para el lidiador.

Bernal trasteó al primero con valentía y vistosidad. A la primera igualada entra a matar por derecho, dejando media estocada superior que mata sin puntilla. (Ovación.)

Sánchez Mejías verónica bien al segundo.

Pepito Casado resulta alcanzado, pasando a la enfermería.

Sánchez Mejía hace una faena sin nada destacable. En cuanto consigue igualar, mata de una estocada desprendida que basta.

En el tercero, Paco Bernal, que

sustituye a Casado, resulta cogido, sin consecuencias. Se levanta y hace una gran faena, que termina de una estocada superior. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Se comunica que Paquito Casado sufrió distintas heridas contusas, una en el labio inferior, otra en el paladar y otra en el muslo izquierdo, de pronóstico grave, que le impiden continuar la lidia.

En el cuarto Bernal hace una gran faena, que ameniza la banda. Termina de media estocada que hace innecesaria la puntilla. (Ovación, vuelta al ruedo, orejas, rabo y salida a los medios.)

Sánchez Mejías verónica obtenido al quinto. Coge los palos y clava tres pares superiores...

Hace una faena con pases superiores, destacando algunos rodillos en tierra. Termina de un pinchazo y media estocada. (Ovación.)

En el sexto, Sánchez Mejías hace una faena vistosa y tumada al toro de un pinchazo y una estocada superior.

Sánchez Mejías es despedido con una ovación. (Faro.)

EN MADRID

Madrid.—Se ha celebrado la anunciada novillada, con reses de la ganadería de Domingo Compañón (antes Parladé), que resultaron buenas.

Paco Céster, en el primero, cumplió. Luego tuvo que matar el cuarto, el quinto y el sexto, por haber resultado cogidor los otros dos diestros, no haciendo nada particular. En el quinto fué abrochado.

Bernardo Serrano estuvo bien en el único bicho que despachó escuchando una gran ovación.

Varellito estuvo también valiente en el que despachó, matándolo bien, por lo que se le concedió una oreja. (Faro.)

Zamora.—A beneficio de los campeonatos de verano de 1938 Organizaciones Juveniles, se celebró, con regular entrada, una novillada, lidiándose reses de la ganadería de Zaballo, que resultaron duros y nada fáciles para el lidiador.

Bernal trasteó al primero con valentía y vistosidad. A la primera igualada entra a matar por derecho, dejando media estocada superior que mata sin puntilla. (Ovación.)

Sánchez Mejías verónica bien al segundo.

Pepito Casado resulta alcanzado, pasando a la enfermería.

Sánchez Mejía hace una faena sin nada destacable. En cuanto consigue igualar, mata de una estocada desprendida que basta.

En el tercero, Paco Bernal, que

sustituye a Casado, resulta cogido, sin consecuencias. Se levanta y hace una gran faena, que termina de una estocada superior. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Se comunica que Paquito Casado sufrió distintas heridas contusas, una en el labio inferior, otra en el paladar y otra en el muslo izquierdo, de pronóstico grave, que le impiden continuar la lidia.

En el cuarto Bernal hace una gran faena, que ameniza la banda. Termina de media estocada que hace innecesaria la puntilla. (Ovación, vuelta al ruedo, orejas, rabo y salida a los medios.)

Sánchez Mejías verónica obtenido al quinto. Coge los palos y clava tres pares superiores...

Hace una faena con pases superiores, destacando algunos rodillos en tierra. Termina de un pinchazo y media estocada. (Ovación.)

En el sexto, Sánchez Mejías hace una faena vistosa y tumada al toro de un pinchazo y una

ICLAL
BOYA OFICIAL
La obra nacional Dopolavoro.
La Comisión Central Deportiva
El juego de bochas
La organización de los albergues
MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS
EL TIRO A LA CUERDA
GRAN CINEMA
LA VIDA ES SABROSA
CINEMA DEL SOLDADO
EL CONGRESO SE DIVIERTE
SALON LICEO

Instituciones de los regímenes totalitarios.

La obra nacional Dopolavoro.

La Comisión Central Deportiva organiza campeonatos nacionales, provinciales y controla la actividad de las zonas y de las provincias. Las Comisiones Deportivas Provinciales, anexas a los Dopolavoro, organizan y compuestas por directores técnicos de los jueces de la obra y de los deportes, organizan con instrumentos eficaces para la propaganda, la organización y la disciplina de la actividad deportiva dopolavorista en las 94 provincias de Italia. Los Grupos de Dopolavoro de las provincias diversas—Comunales, Municipales, Suburbanos, de Embarcaciones, Rurales, Marítimos, etc.—organizan sus propias "Secciones", vienen a ser los organismos que operan en el gran cuadro de la organización deportiva dopolavorista.

La organización de los albergues turísticos para la juventud en Alemania.

Berlín.—Actualmente se desarrolla una gran actividad en Alemania para la reedificación de fondos en favor de los albergues de turismo de la juventud, organización que, con sus dos mil albergues abiertos, representa una de las más importantes realizaciones del régimen nacionalsocialista en el dominio de la juventud. El número de estos albergues, que cuentan hoy con un total de 158.175 camas, se acrece de año en año en unos sesenta y cinco mil camas, se acrece de año en año en unos sesenta y cinco mil camas, se acrece de año en año en unos sesenta y cinco mil camas. Base financiera de la que podría considerarse como la mayor empresa de albergues del mundo, son las cuotas de los asociados, pagadas por los mismos jóvenes. El subsidio del Estado y de los Ayuntamientos y las coletas públicas. Los jóvenes hasta la edad de 20 años pagan una contribución de 50 céntimos o de dos marcos por año, según sean o no miembros de la "Juventud Hitleriana". Los que han pasado de los 20 años pagan cuatro marcos por año. El pago de esta cuota da derecho a hospedarse en los albergues mediante el pago de 20 céntimos de marco por noche. El número de personas que han pernoctado en los albergues de la juventud ha crecido rápidamente, hasta el punto de que se ha doblado en algunos años. En 1933 se contaron, en efecto, 4,6 millones de pernoctantes, en tanto que en 1932 se ha registrado la cifra de 2,7 millones. Considerable es también e igualmente constante progreso—el número de jóvenes extranjeros anualmente hospedados en los albergues de turismo de la juventud alemana. En el pasado año se registraron 215.800 pernoctantes de las más variadas nacionalidades, sin excluir americanos del Norte y del Sur, africanos, Asia, Australia, etc. (Central Europa).

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS.- Santander

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.
BAJO EL PROTECTORADO DEL ESTADO ESPAÑOL
CAJA DE AHORROS:
Los imponentes de libretas de ahorro tendrán el carácter de acreedores privilegiados.
La administración de los ahorros en las Cajas es absolutamente gratuita para los imponentes.
Intereses que abona: 2 y medio y 3 por 100 anual, según sean libretas ordinarias, impositivas a seis meses o impositivas a un año de plazo.
Horas de despacho: de 9 a 13. HERNÁN CORTÉS, 6

GRAN CINEMA

HOY, lunes, 29 de mayo, a las 7-30 y 10-30. Funciones Fémica. Gran éxito de la preciosa producción Warner Bros

LA VIDA ES SABROSA

por Kay Francis, George Brent y Warren William. Un idilio original, dramático, emocionante, en el que nada falta para hacerlo digno de Kay Francis.

MARIA LISARDA-COLISEVM

HOY, lunes, a las 7-30 y 10-30, últimas exhibiciones de la producción, en español.

Lorenzino de Medici

por Alejandr Moissi, Camillo Pilotto, Germana Paolieri y Maria Denis.

CINEMA DEL SOLDADO

HOY, lunes, 29 de mayo de 1939. Año de la Victoria. A las 4-30 y 7-30. Últimas exhibiciones, a precios corrientes, de la famosa opereta, de éxito mundial.

EL CONGRESO SE DIVIERTE

Nueva versión alemana de la célebre película, interpretada por los famosos "ases de la pantalla" Lilian Harvey y Willy Fritz.

Bufanda	1,25	1,50
Delantales	1,00	1,25
Principales	0,50	0,75

Terrible accidente ferroviario en la línea Málaga-Córdoba. Siete muertos y cuarenta heridos.

Málaga.—Sobre la diez y media de la noche, el tren Málaga-Sevilla número 527, que sale a las 22,15 de Málaga (tren omnibus), y el número 524, Córdoba-Málaga, que tiene su llegada a las 11,56, chocaron en la estación de Campanillas, a unos seiscientos metros. De los informes recogidos sobre el lugar del suceso y de los partes cursados se desprende que el tren descendente no vio la señal de discos que en la estación había para avisar de que el ascendente maniobraba para situarse y darle paso. El tren número 527 iba conducido por el maquinista Antonio Rodríguez Rodríguez y el fogonero José Borrego, resultando ambos heridos de consideración.

MOVILIZACION DE TODOS LOS SERVICIOS SANITARIOS

Es digno de todo elogio la rápida eficacia con que nuestras autoridades movilizaron todos los salvamentos sanitarios, lo que permitió que fuesen asistidos con toda urgencia los heridos.

SIETE MUERTOS

Sin que por apremios de tiempo podamos precisar sus nombres, podemos asegurar que son siete los muertos, que en un camión militar fueron trasladados desde el lugar del suceso al cementerio de San Miguel, en uno de cuyos depósitos quedaron. Los heridos son: una mujer como de 50 años, tres hombres de aproximada edad y humilde aspecto, un hombre como de 20 años, otro con rostro azul y correa de Automovilismo y un soldado al parecer de Regulares.

EN EL HOSPITAL CIVIL

Los heridos fueron trasladados a dos hospitales: al Civil y al Miramar. En el Civil, fueron atendidos por el médico de guardia don Salvador Macías Ordóñez, y los cirujanos don Antonio Luna y don Rafael Campos y el practicante de guardia don Francisco Rodríguez Padial.

LOS HERIDOS

Los heridos ingresados en el Hospital Civil son: Pedro Moyano Portillo, de 47 años, viudo; Pedro Lora Costa, de 36, casado, grave; María Galeote Morano, de 29, pronóstico reservado; María Reina Moreno, de 22, leve; Francisco Ramírez Piro, de 61, leve; Pedro Avilés Manzanares, de 37, leve; Francisco Cuevas Blanco, de 37, leve; Nieves Bohorque Carballo, de 33, leve; Manuel Gutiérrez Rabanal, de 33, leve; Manuel Navarro San Juan, de 29 años, leve; Manuel Hildaño Rueda, de 18 años, leve; Francisco Escudero Rubio, de 41 años, pronóstico reservado; Eugenio Bartolomé Cerro, de 42 años, pronóstico reservado; Francisco Guerrero Garrido, de 19 años, pronóstico reservado; Carmen Ramírez Paz, de 20 años, pronóstico reservado; Avelina García Garrido, de 48 años, pronóstico reservado; Sebastián Hlanes Barrio, de 60 años, pronóstico reservado; Antonio Rodríguez Escobar, de 28 años, leve; Andrés Florido Rubio de 44 años, leve, y Pedro Alcántara García, de 30 años, leve.

EN EL HOSPITAL DE MIRAMAR

Ingresaron en el Hospital Miramar los siguientes heridos: Manuel Campillo García, gra-

ve; Antonio Zaya Rovira, fractura del peroné; Francisco Fernández Fernández, confusión en la región torácica; Francisco Guerrero Garrido, leve; María Galeote Moreno, fractura carpio y heridas contusas en la región malar izquierda; Isidro Guerrero Rodríguez, fractura radio; Pedro Alcántara García, Manuel Rodríguez Giménez, confusión región abdominal; Antonio Rodríguez Rodríguez, herida, contusa región occipital; Rafael Ortega García, contusiones; Joaquín Sánchez Sevilla, fractura tibia y peroné; Manuel Fernández Benítez, contusiones ambas piernas; Salvador Santaella Marín, José Prada Prada, leve; José Olivares Rueda, fractura tibia y peroné; Antonio Vela Muñoz, menos grave; Francisco Ruiz Lucena, menos grave; Francisco Castellón González, José Crista Morón, probable fractura costilla y contusiones, y Ginés García Muñoz, leve.

CRONICA DE PARIS EL CASO MARTY

Uno de los síntomas más inquietantes de la insensibilidad y degeneración política a la que ha llegado el régimen democrático de la república de los compadres en la reacción, por parte de los poderes públicos frente a las revelaciones sistémicas de la Prensa no avasallada, a los poderes ocultos manejados desde Moscú sobre la criminal actividad del diputado Marty, organizador de las brigadas internacionales en la España roja y apodado el carnicerero de Albacete.

EL CASO MARTY

Antiguo oficial de la Marina francesa, empezó su triste carrera traicionando a su país para entregar los barcos franceses estacionados en el Mar Negro a la Rusia soviética, fuchoria por la cual fué condenado a muerte en contumacia.

COMBATIR EL URBANISMO

Roma.—Para hacer frente y combatir el fenómeno del urbanismo se ha redactado un proyecto de ley, presentado a la Cámara, en virtud del cual se establece que nadie puede trasladar su residencia a Municipios del Reino, capitales de provincia o a otros Municipios con población superior a los 25.000 habitantes, o a Municipios de notable importancia industrial, aunque con población inferior, si no demuestran verse obligado a ello por su cargo, por su empleo, por su profesión o tener asegurada una ocupación provechosa y estable en el Municipio de inmigración, o haberse determinado a hacerlo por otros justificados motivos, siempre que esté preventivamente asegurado con adecuados medios de subsistencia.

GANDHI PROTESTA DEL TRATO INHUMANO QUE RECIBEN LOS INDIOS EN AFRICA DEL SUR.

Londres.—Comunican de Bombay que Gandhi ha dirigido una carta al Gobierno sudafricano protestando contra el trato que se da a los indios en Africa del Sur.

LA VIDA ES SABROSA

por Kay Francis, George Brent y Warren William. Un idilio original, dramático, emocionante, en el que nada falta para hacerlo digno de Kay Francis.

MARIA LISARDA-COLISEVM

HOY, lunes, a las 7-30 y 10-30, últimas exhibiciones de la producción, en español.

Lorenzino de Medici

por Alejandr Moissi, Camillo Pilotto, Germana Paolieri y Maria Denis.

CINEMA DEL SOLDADO

HOY, lunes, 29 de mayo de 1939. Año de la Victoria. A las 4-30 y 7-30. Últimas exhibiciones, a precios corrientes, de la famosa opereta, de éxito mundial.

EL CONGRESO SE DIVIERTE

Nueva versión alemana de la célebre película, interpretada por los famosos "ases de la pantalla" Lilian Harvey y Willy Fritz.

Bufanda	1,25	1,50
Delantales	1,00	1,25
Principales	0,50	0,75

SALON LICEO

A las 4-30 y 7-30. Último día de la gran comedia ESTRICTAMENTE CONFIDENCIAL, por Myrna Loy y Warner Baxter.



HAMBURG-AMERIKA LINIE

Línea Cuba y Mejico
Salidas de Lisboa
Motonave «ORINOCO» ... el 3 de junio.
Motonave «IBERIA» ... el 5 de julio.

Línea Centro America
Salidas de Bologna
Motonave «CORDILLERA» ... el 7 de junio.
Motonave «CARIBIA» ... el 5 de julio.

Servicio Expres para Chile, vía Canal de Panamá
con salida de Cherburgo
Electronave «PATRIA» ... el 9 de agosto.
Servicio de Pasaje y Carga para todos los destinos. Para informes: HOPPE Y COMPAÑIA
Paseo de Pareda, 29, Santander. Telegramas: Hapag. Tel. 13-02

La Concentración Femenina en Medina del Campo.

La Falange Española Tradicionalista Femenina, que en nuestra guerra de liberación ha escrito páginas inmortales, va a celebrar, el día 30 de este mes, una magna Concentración en Medina del Campo en homenaje al Caudillo y al Ejército español.

Enérgicas y decididas, las camaradas de la Falange, haciendo honor al lema "Servicio y Sacrificio", han sido en la pasada contienda uno de los factores más interesantes para el triunfo final de nuestras armas. [La Falange Femenina! La que, si es preciso, sabe luchar con ánimo esforzado y decidido al lado de los soldados en la línea de fuego; la que, previsora, atiende a todos los servicios para la mejor situación del combatiente; la que en la retaguardia sabe hacer el bien con una sonrisa, aunque el cansancio del diario trajinar la rinda, y a cuyo espíritu de bondad puede aplicarse aquella historia elocuente:

Un pobre viejo se moría en un arrabal. Cerca vivía una joven que él había visto muchas veces cuando, enfermo, se sentaba junto a la puerta. Tenía ella una cara dulce, sonriente; saludaba el viejo al pasar, le enviaba un poco de comida, y un día le había ofrecido un ramo de flores. Así el desvalido le había consagrado en su corazón una adhesión verdadera. A punto de morir, la mendó llamar. Ella vino.—¿Qué puedo hacer por vos?—dijo.—Sencillamente sentaros ahí un momento. ¡Sentado tanto bien al veros! No me tengáis lástima, no me miréis con tristeza, mostrad la cara de siempre. Me parece, después de esto, que me iré más dulcemente.

A esa Falange Femenina, capaz de estos bellos gestos y que atiende a tantos y tan interesantes servicios sociales que conducen a España a ser Una, Grande y Libre y la enmarcan en los conceptos de Patria, Pan y Justicia, llega hoy nuestra sincera admiración. Ella es muestra elocuente de lo que la juventud española, forjadora del nuevo Estado, es capaz de hacer dentro de la esfera que le es peculiar.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SECRETARÍA LOCAL DE LA ORGANIZACIÓN JUVENIL
Programa a realizar el día 30, fiesta de San Fernando, Patrono de la Organización Juvenil:

A las tres de la tarde, concentración en el Cuartel de Pedrueca de los componentes de la Organización Juvenil local.

A las tres y cuarto, toque de marcha camino del Gran Cinema.

A las tres y media, comienzo de una función base de un programa animado y unas películas de las juventudes italianas del Litorio.

A esta sesión de cine, cada afiliado a la Organización Juvenil invitará a un niño que no pertenezca a ella.

En el descanso, dirigirá la palabra, especialmente a los chicos que no pertenezcan a la Organización.

zación, el asesor y secretario provincial de Cultura y Formación Nacionalsindicalista.

A las nueve y media, emisión de radio por los micrófonos de Radio España, de Santander, en la que dirigirá unas palabras el asesor provincial de Cultura y Formación Nacionalsindicalista.

En esta emisión se entonarán cantos patrióticos, con el acompañamiento de la banda de coristas y tambores.

Terminará la emisión con el himno del Flecha.

Fernando Estraña
SISTEMA NERVIOSO
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.
CASTELAR, 1. Teléfono 11-42.

Junta Provincial de Abastos.

Precios dados por la Junta Provincial de Abastos para frutas y hortalizas, que regirán desde el día 29 de mayo de 1939.

Albaricokes de Murcia, calidad superior, kilo; Por mayor, 2 pesetas; detail, 2'50. Idem de Valencia, primera, 1'60 y 2'00.
Cerezas gordas, trisonca, 3'00 y 3'50; id. primera, 2'40 y 2'80.
Fresas, 3'00 y 3'50.
Manzanas Minganas, extra, seleccionada, 2'75 y 3'25; id. Pomarón y Palomaza, 2'30 y 2'70; idem color, 2'00 y 2'40.
Naranjas, 1'20 y 1'50; id. empapeladas Berna, 1'30 y 1'60.
Ajos, 5'00 y 5'50.

Repollós, 1'10 y 1'30.
Berzós, 0'80 y 1'00.
Tomates, 2'00 y 2'40.
Nueces, 2'00 y 2'50.
Lechugas, una, 0'30 y 0'35; idem una, 0'20 y 0'25.
Limones, uno, 0'20 y 0'25; id. segunda, uno, 0'15 y 0'20.
Coliflores, una, 1'00, 2'00, 3'00 y 4'00 pesetas, según tamaño.
Alicachofas, docena, 1'00 y 1'25.
Guisantes, primera, kilo, 1'40 y 1'70; id. segunda, 1'25 y 1'50.
Habas, 0'70 y 0'90.
Plátanos, XXX, docena, 2'50 y 3'00; id. XX, 2'00 y 2'50; id. extra, 1'70 y 2'00.
Patatas, 0'85.

El nuevo director de las Prisiones de Santander.

Con atento saludo, el nuevo director de las Prisiones de Santander, don Julián Pacheco Echarte, nos comunica haber tomado posesión de su cargo, en el que tiene la delicadeza de ofrecérsenos para todo cuanto redunde en bien de los servicios públicos y del supremo interés de España, ofrecimiento al que correspondemos con la sincera expresión de nuestro apoyo en todo cuanto necesite de nuestra cooperación profesional.

Parte meteorológico.

FACILITADO POR EL OBSERVATORIO DE SANTANDER

Resumen de las observaciones efectuadas en el día de ayer:
Presión barométrica media, 760'2 milímetros.
Tendencia barométrica, bajando.
Temperatura máxima, 18'6 grados.

Idem mínima, 12'4 grados.
Viento dominante, Nordeste.
Fuerza media del viento, cuatro kilómetros por hora.

Situación general:
Se mantienen las presiones altas en el Atlántico oriental desde las Azores a la Península Escandinava con un máximo de 1.035 milibares en Irlanda. En general este anticiclón se mueve lentamente hacia el Este. Sobre Portugal queda un área de presiones bajas relativas. Sobre Prusia las presiones se mantienen bajas relativas (1.000 milibares).

Tiempo probable desde las diez horas de ayer a las 18 de hoy:
Vientos flojos o moderados del primer cuadrante, algo más fuertes por la tarde. Cielo casi despejado. Visibilidad bastante buena. Sierras franqueables. Marejadilla.

ROYALTY
GRAN HOTEL-CAFÉ
RESTAURANT
CONFORT MODERNO
Julián Gutiérrez
Teléfonos: Hotel, 20-16 y 20-17.
Café, 24-10.
Las mejores marcas.
Los mejores surtidos.

NOTAS CINEMATOGRAFICAS

«LORENZINO DE MEDICIS»

Por adelantado podemos asegurar que «Lorenzino de Medicis», película estrenada en el Coliseum, es la mejor de las producciones italianas hechas hasta la fecha. La verdad histórica, el decorado realmente fastuoso, los trajes confeccionados de forma espléndida y los actores encajados discretamente en los tipos, dan un resultado magnífico, que redunda en beneficio de la obra.

El asunto tiene un profundo interés dramático. El Duque Alejandro, libidinoso y cruel, hunde a Florencia en la miseria y en el horror de todas las intrigas. A su lado está Lorenzino de Medicis, unido a la rebeldía que dirige un noble anciano y figurando ser amigo del tirano para ganarse su voluntad. Y entre la maraña de aquellas bárbaras pasiones, en las que tiene principal papel el preboste de la ciudad, frío como todos los verdugos, la belleza seductora y angelical de Madonna Bianca, hija del principal conspirador contra el bárbaro Alejandro.

Todas estas figuras accionan y se mueven de acuerdo con dos caracteres, y el resultado se refleja en el interés que, de escena en escena, va naciendo de la acción encajada entre los muros gloriosos y románticos de la vieja ciudad florentina.

La cinta gastó muchísimo y puede reputarse de un acierto más del Coliseum al adquirirla para regalo de su público.

Otra película italiana en el Gran Cinema: «Han raptado a un hombre».

«Han raptado a un hombre». Se trata de una comedia muy bien movida, que fué del agrado de los numerosos concurrentes del cine de la Alameda.

Y, por último, «El Congreso se divierte», con la monísima Lillian Harvey y el simpático Frederic March, en el Cinema del Soldado. La última versión de esta bella opereta, cuya música se ha hecho popular, está realizada con sumo cuidado y de acuerdo con el más refinado gusto del público, que salió encantado de la proyección.

PERDIDA

de un reloj colgante, de señora, desde La Concha a Piquio. Por tratarse de un recuerdo de familia, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Canalejas, 47, donde se la gratificará.

Casa ALONSO DE TORAYA

Si quiere usted pintar su casa, comercio, industria, etcétera, nadie mejor que la Casa ALONSO DE TORAYA. Daóz y Velarde, 17. Tel. 17-47. (Presupuestos gratis.)

FALANGES UNIVERSITARIAS S. E. U.

Habla la Juventud Universitaria.

El Sindicato Español Universitario habla, en la palabra de un camarada, a todas las Juventudes del mundo, «unidas por el lazo más fuerte, después de la Patria, que puede unir a los hombres en el mundo». Habló ya con su experiencia nueva, anunciando una bandera de ideales, la misma que se levantó sobre sangre en España. El S. E. U. puede anunciarlo, tras de definir el sentido de la guerra española, porque ésta ha sido de espíritu esencialmente juvenil, partiendo de los primeros grupos, unidos solamente por la conexión equemática de un ideal, al movimiento perfectamente organizado. Por eso puede predicar a las juventudes del mundo el alzamiento de nuestras banderas, que significaría para esas juventudes una resurrección.

Ya madura la juventud universitaria en esta experiencia fuerte de la guerra, la expresa un camarada que afirma la voluntad de toda la generación universitaria de no cantar con palabrería inútil sus glorias. Está en pleno servicio y habla con este sentido de servicio de la lección aprendida en la guerra y que este camarada transmite para que las juventudes no españolas comprendan su propia posición, señalando crudamente las diferencias entre dos clases de luchas. Una lucha obligada, movida por intereses de egoísmos y bajos intereses, en la que muere empujada la juventud universitaria, y la otra lucha, la que han hecho las juventudes de España, moviéndose a sí mismas por ideas de Patria y teniendo frente a sí un porvenir: revolucionario e imperial.

Puede decir la juventud universitaria, porque la ha vivido la alegría de deshacer lo viejo, de morir, de seguir a un Caudillo unido en el mismo campo de batalla y seguirle hasta el fin y más allá del fin. Puede brindar a las juventudes de otros países, que tienen un porvenir quizá de guerra materialista, el ejemplo vivo de nuestra Falange, el concepto vigoroso de nuestro pensamiento y llevar en el saludo franco de juventud, una exhortación sin palabras: nuestra guerra. Para alzar la bandera, como la alzarán las juventudes hispanicas.

El pasado martes, día 23, la Delegación Nacional de Radio del S. E. U. lanzó un "Saludo a las Juventudes del Mundo" por los micrófonos de Radio Nacional de España en Madrid.

Habló, en primer término, el camarada Carlos Juan Ruiz de la Fuente, fundador del S. E. U. y de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de la vieja Falange.

Principalmente dijo: El Sindicato Español Universitario, viejo plantel de jóvenes luchadores, rompe hoy el silencio casi absoluto que mantuviera durante la guerra. Al marchar sus afiliados a los frentes de combate.

Dirigía aquel grupo Patricio Canales, curioso ejemplar de falangista, que pasó la guerra alternando en su mano la pluma y el fusil, fundador y primer director de "F. E.", de Sevilla; de "Alerta", de Santander; director de "Nueva España", de Oviedo, donde vivió el segundo asedio combatiendo como los buenos.

Las constantes visitas a los frentes de combate de los redactores y de los combatientes a la redacción, permitieron ir dejando en las páginas del periódico la exacta posición de la juventud española ante los distintos problemas que el correr de los días presentaba.

En el número de "Haz" aparecido el 30 de noviembre último, publicó, en la sección llamada "Eje Hispanico", el artículo que después os leeré, y que lleva el título de "Justificación de un futuro aviso a las Juventudes".

La idea que en él se expresa, o no fué recogida o se olvidó. Pero, terminada la guerra, se van

El Sindicato Español Universitario lanzó el pasado martes, día 23, desde Radio Nacional de España en Madrid un saludo a las juventudes del mundo

incorporando a nosotros camaradas de las trincheras, más jóvenes, vigorosos y llenos de entusiasmo, poseedores de un intacto caudal de ímpetu luchador, que nosotros nos habíamos ido dejando en el pelear ingrato y mortal de la vida cotidiana.

A estos camaradas les correspondió hoy recoger de nuestras manos las banderas del Nacional-sindicalismo, y proseguir con ellas la marcha a través del combate cruel y sin sangre que nos daría el triunfo definitivo de la Revolución y la Justicia, por las que cayeron tantos de nuestros Mejores.

A estos camaradas perteneció Enrique Sotomayor. Joven, enérgico, fanático del Caudillo y de nuestra fe revolucionaria, comencemos hoy su actuación como delegado nacional de Radio del S. E. U. Ha recogido y dado forma a aquel esbozo "Aviso a las Juventudes". Su primera manifestación es el saludo que vais a escuchar. Dios haga que las intenciones no caigan en el vacío y de sinceridad, permanencia y lealtad a las relaciones de los universitarios españoles con sus camaradas del mundo.

HABLA EL CAMARADA ENRIQUE SOTOMAYOR

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Enrique Sotomayor, delegado nacional de Radio del S. E. U., pronunciando la siguiente alocución:

"Después de la Patria, la juventud es el lazo más fuerte que puede unir hoy a los hombres en el mundo.

Juventud no es ya aquel desbordamiento de adolescencia que

jugó en la política de todos los países para alegrar y dar apariencia de vida a aquella triste realidad de un mundo vacío, injusto y torpe.

Hay algo genial y profundo que nos trae de todas las tierras una conciencia nueva de juventud. Frente a todo lo que en este crepusculo asfixiante de la edad que muere se esfuerza en agitarse y en permanecer, hay ya carne y sangre de juventud, que viene trayendo, inexorable y rítmica, su voluntad de vida y de esperanza.

Nosotros, camaradas de todos los países, hemos sentido durante los años de lucha esforzada esta conciencia de nuestra juventud ascendiendo cada día del alma y alejando gozos en la certeza de que mañana la bandera que nosotros levantamos sobre nuestra sangre para traer a nuestro pueblo la Patria, el Pan y la Justicia, y para volver a España su genio imperial, había de llamarnos a vosotros y habíais de acudir en epifanía de juventud y fuerza que humiciera este mundo viejo y turbio y trajera la alegría nueva de una nueva edad, en paz y norma, si Dios lo permitía, y en la boca, fresca y ardiente, de millones de fusiles, si Dios llamaba de nuevo a los hombres a la guerra.

La guerra de España, la guerra de la juventud española, ha sido esto ante todo.

Quizá nunca en la Historia haya habido un movimiento tan radicalmente joven como el nuestro; somos una generación en

línea de combate, y os brindamos el ejemplo de nuestra audacia y nuestra victoria.

Cuando éramos un grupo de jóvenes estudiantes obreros, que luchaban en la ciudad española, dividida en viejos partidos y clases, empezamos a agitar y a luchar.

Moral y materialmente humillados frente a un enemigo complejo y fuerte, que es el mundo, hoy os señalamos a vosotros el mundo.

No podemos venir ahora con cánticos alegres de victoria, con relatos humanitarios o con relatos de nuestra guerra, o quizá muchas veces hicimos contra vuestra cobardía y pereza.

No tenemos literatura ni prosa de postguerra, a cambio de la que hace veinte años nos viásteis, porque no tenemos postguerra. Porque no hemos resado de las trincheras. Porque permanecemos en milicia. Y porque la vida tiene ya para nosotros este sabor antiguo de servicio y de guerra que nos ha traído a nuestro ser.

(Continuará el próximo número)

de la guerra de España, la guerra de la juventud española, ha sido esto ante todo.

Quizá nunca en la Historia haya habido un movimiento tan radicalmente joven como el nuestro; somos una generación en

línea de combate, y os brindamos el ejemplo de nuestra audacia y nuestra victoria.

Cuando éramos un grupo de jóvenes estudiantes obreros, que luchaban en la ciudad española, dividida en viejos partidos y clases, empezamos a agitar y a luchar.

Moral y materialmente humillados frente a un enemigo complejo y fuerte, que es el mundo, hoy os señalamos a vosotros el mundo.

No podemos venir ahora con cánticos alegres de victoria, con relatos humanitarios o con relatos de nuestra guerra, o quizá muchas veces hicimos contra vuestra cobardía y pereza.

No tenemos literatura ni prosa de postguerra, a cambio de la que hace veinte años nos viásteis, porque no tenemos postguerra. Porque no hemos resado de las trincheras. Porque permanecemos en milicia. Y porque la vida tiene ya para nosotros este sabor antiguo de servicio y de guerra que nos ha traído a nuestro ser.

(Continuará el próximo número)

Disposiciones del Boletín Oficial del Estado.

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Nombrando Caballeros de la Orden Imperial de las Flechas Rojas a los señores Carlo Bessi, Ernesto Marchiandi, Huth Polart y Eduardo Vieira Leitao.

Decretos concediendo las Medallas de la misma Orden a las señoras Diana Pollart y Dorothy Wátson.

Decreto de Justicia nombrando presidentes de las Audiencias Provinciales de Barcelona, Alicante, Badajoz y Tarragona.

Decretos nombrando fiscales de las Audiencias Territoriales de Madrid y Barcelona.

Decreto de Justicia concediendo la excedencia voluntaria al juez de Primera Instancia don Eduardo Luna García.

Decretos de Organización y Acción Sindical recordando los preceptos del Decreto de 21 de abril de 1938 que prohíbe la constitución de nuevos Sindicatos o Asociaciones cuya finalidad sea la defensa de los intereses profesionales o de clase.

Orden de Defensa Nacional dictando normas para la aplicación del Decreto de primero de octubre de 1938 sobre concesión de Medallas de Subrimentos por la Patria.

Ordenes nombrando jefe del Estado Mayor y secretario del Gobierno Militar de la plaza y provincia de Barcelona a los señores que se indican.

Ordenes nombrando presidentes de las Comisiones Provinciales de Reemplazos de este Ayuntamiento, de los padres de los reclutas alistados en esta capital, y comprendidos en los reemplazos de 1939 y 1940, con objeto de que faciliten las señas personales de dichos reclutas para ser filiados.

Decreto de Justicia concediendo la excedencia voluntaria al juez de Primera Instancia don Eduardo Luna García.

Decretos de Organización y Acción Sindical recordando los preceptos del Decreto de 21 de abril de 1938 que prohíbe la constitución de nuevos Sindicatos o Asociaciones cuya finalidad sea la defensa de los intereses profesionales o de clase.

Orden de Defensa Nacional dictando normas para la aplicación del Decreto de primero de octubre de 1938 sobre concesión de Medallas de Subrimentos por la Patria.

Ordenes nombrando jefe del Estado Mayor y secretario del Gobierno Militar de la plaza y provincia de Barcelona a los señores que se indican.

Ordenes nombrando presidentes de las Comisiones Provinciales de Reemplazos de este Ayuntamiento, de los padres de los reclutas alistados en esta capital, y comprendidos en los reemplazos de 1939 y 1940, con objeto de que faciliten las señas personales de dichos reclutas para ser filiados.

Ayuntamiento

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS
A fin de cumplimentar órdenes dimanadas de la Superintendencia, se requiere la inmediata presentación en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, de los padres de los reclutas alistados en esta capital, y comprendidos en los reemplazos de 1939 y 1940, con objeto de que faciliten las señas personales de dichos reclutas para ser filiados.

Decreto de Justicia concediendo la excedencia voluntaria al juez de Primera Instancia don Eduardo Luna García.

Decretos de Organización y Acción Sindical recordando los preceptos del Decreto de 21 de abril de 1938 que prohíbe la constitución de nuevos Sindicatos o Asociaciones cuya finalidad sea la defensa de los intereses profesionales o de clase.

Orden de Defensa Nacional dictando normas para la aplicación del Decreto de primero de octubre de 1938 sobre concesión de Medallas de Subrimentos por la Patria.

Ordenes nombrando jefe del Estado Mayor y secretario del Gobierno Militar de la plaza y provincia de Barcelona a los señores que se indican.

Ordenes nombrando presidentes de las Comisiones Provinciales de Reemplazos de este Ayuntamiento, de los padres de los reclutas alistados en esta capital, y comprendidos en los reemplazos de 1939 y 1940, con objeto de que faciliten las señas personales de dichos reclutas para ser filiados.

Servicio farmacéutico

Servicio farmacéutico para próxima semana:
Servicio de noche
Del 27 de mayo al 2 de junio inclusive:
Farmacia Navedo, Puente de Numanzia.
Farmacia Estrada, Puente de Numanzia.
Farmacia Viuda de la Torre, Plaza de la Esperanza.
Farmacia García Vicente, Matillito, número 4.

Necrológicas.

A los 65 años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos, entregó su alma a Dios, en el día de ayer, y en el pueblo de Penagos, el respetable señor don Emilio Gutiérrez Gómez, secretario de aquel Ayuntamiento, que gozaba de general afecto entre sus convecinos.

Tanto a sus hermanas doña Fidela y doña Concepción, como a su sobrina doña María Benigna Villasana Gutiérrez, la doña Genoveva Peña, primos y demás parientes, expresamos la participación que tomamos en su duelo por la irreparable pérdida que lloran.

CHOCOLATES MANUEL RUIZ DE ALDIA

SANTANDER

¡ATENCIÓN!
Esta casa, no tiene sucursales en ninguna parte.
FABRICA:
Magallanes, 5. Teléf. 27-24

SOMOS NACIONALSINDICALISTAS

HC
SANTANDER
Gran en...
El genera...
LA CIUDAD EN F...
Salamanca.—Bellis...
que presentaba la r...
Maya Mayor en el día...
del acto celebra...
de los soldados...
gratificada desde la mañ...
y por doquier...
de plantas y...
de banderas d...
de los dos países...
En el centro de la...
había levantado u...
A las once y media...
formaron en ella...
División 105 de...
como también una...
motorizados de l...
del Aire y la B...
Los flechas de la...
para fuerzas se sit...
LEGAN LOS EM...
DORES
A las once y cincuen...
de la Plaza del ex...
Embajador de P...
don Pedro Teo...
el que economiza...
de España en...
Nicolás Franco E...
recibidos por...
que en aq...
llenaba la Plaz...
y apellidos.
LAS AUTORIDADES...
TARES
Unos momentos más...
de la Plaza Mayor...
general don Fidel...
de Defensa N...
Millán Astray;...
del séptimo...
el Gobernador mi...
y otras autoridades...
representaciones.
Las autoridades mili...
después de pasa...
fuerzas que les rin...
pasaron a ocupa...
que se les había...
mediatamente detras...
colocaron...
militares, ci...
de los Movim...
según...
Al término de esta...
señores M...
Nacional y g...
Astray impusieron...
portugueses...
condonaciones...
ordenado, abra...
DISCURSO DEL G...
MILLAN ASTR...
Terminado este acto...
de medallas y...
el general A...
pronunció un disc...
dijo:
Caballeros legionarios...
Como premio a v...
conducida en la...
por la liberac...
Franco, el Cau...
nombre y represen...
general Dávila, Minist...
Nacional, jefe...
del Ejército de...
Kintelan, jefe...
de la heroica...
y legionaria...
persona, os ha...
como premio a...
méritos y sacrifici...
orden y homenaje...
compañeros del Ejérci...
la felicitación e...
D. Cayi...
(IN...
falleció e...
La Hermandad...
la Sagrada...
Suplica un...
pañero, en cuyo...
roga de Santa...
de la mañana.